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https://www.100test.com/kao_ti2020/622/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E4_BC_9A_c42_622626.htm 第五节 错账的更正方法 账簿记

录发生错误，不准涂改、挖补、刮擦或者用药水消除字迹，

不准重新抄写，必须按照规定的方法进行更正。 (一)划线更

正法 适用范围：编制的记账凭证没有错误，而是在登记账簿

时发生错误，导致账簿记录的错误。 修改方法：将错误的文

字或者数字划红线注销，但必须使原有字迹仍可辨认.然后在

划线上方填写正确的文字或者数字，并由记账人员在更正处

盖章。对于错误的数字，应当全部划红线更正，不得只更正

其中的错误数字。对于文字错误，可只划去错误的部分。 (

二)红字更正法 1.适用范围 (1)：指编制的记账凭证会计科目

错误或者方向错误，导致账簿记录的错误。 修改方法：先用

红字金额填写一张与错误凭证相同的记账凭证，其中：在“

摘要”栏注明“冲销某月某日第×号记账凭证的错误”，并

据以用红字金额登记入账，冲销原来错误的记录。然后，再

用蓝字填写一张正确的记账凭证，摘要栏内写明“补记某月

某日账“，并据以登记入账。 例5-1 某企业以库存现金896元

购买办公用品，会计人员在填制记账凭证时发生错误并根据

错误的记账凭证登记了账簿。错误的会计分录为： 借：管理

费用 896 贷：银行存款 896 用红字更正法更正，先编制一张与

原错误记账凭证内容完全相同而金额为红字的记账凭证 借：

管理费用 896 贷：银行存款 896 然后，用蓝字编制正确的记账

凭证 借：管理费用 896 贷：库存现金 896 编制会计分录后，

根据上述记账凭证登记账簿 (2)：指编制的记账凭证中会计科



目和方向没有错误，所记金额大于应记的金额，导致账簿记

录的错误。 修改方法：将多记金额用红字填写一张与原凭证

相同的记账凭证，其中：在“摘要”栏注明“冲销某月某日

第×号记账凭证多记金额”，并据以用红字金额登记入账，

冲销多记的金额。 例5-2：接例5-1，如果会计人员填制记账

凭证时所使用的会计科目及记账方向没有错误，只是将金

额896元误记为986元，并登记入账，错误的会计分录为： 借

：管理费用 986 贷：库存现金 986 用红字更正法编制一张更正

错误的记账凭证如下： 借：管理费用 90 贷：库存现金 90 编

制会计分录后，根据上述记账凭证登记账簿 (三)补充登记法 

适用范围：编制的记账凭证中的会计科目和方向没有错误，

所填金额小于应记的金额，导致账簿记录的错误。 修改方法

：将少记金额用蓝字填写一张与原凭证相同的记账凭证，并

据以登记入账，弥补少记的金额。 例5-3：接例5-1，如果会

计人员填制记账凭证时所使用的会计科目及记账方向没有错

误，只是将金额896误记为689元，并登记入账，错误的会计

分录是： 借：管理费用 689 贷：库存现金 689 使用补充登记

法编制记账凭证如下： 借：管理费用 207 贷：库存现金 207 

编制会计分录后，根据上述记账凭证登记账簿 【应用举例】

1、错账更正时，划线更正法的适用范围是( )(05) A记账凭证

中会计科目或借贷方向错误，导致账簿记录错误 B记账凭证

正确，登记账簿时发生文字或数字错误 C记账凭证中会计科

目或借贷方向正确，所记金额大于应记金额，导致账簿记录

错误 D记账凭证中会计科目或借贷方向正确，所记金额小于

应记金额，导致账簿记录错误 答案：B 解析：错账更正的三

种方法中，唯一适用记账凭证正确，过账时错误的就是划线



更正法。 2、收回货款1500元存入银行，记账凭证误填

为15000元，并已入账，错误的更正方法是( ) A采用划线更正

B用蓝字借记“银行存款”，贷记“应收账款” C用蓝字借记

“应收账款”，贷记“银行存款” D用红字借记“银行存款

”，贷记“应收账款” 答案：ABC 解析：本题记账凭证中会

计科目或借贷方向正确，所记金额大于应记金额，导致账簿

记录错误,所以采用红字更正法。即D是正确的。 2、采用补

充登记法，是因为( )导致账簿记录错误(04) A记账凭证上会计

科目错误 B记账凭证上记账方向错误 C记账凭证上会计科目

和记账方向正确，所记金额小于应记金额 D记账凭证上会计

科目和记账方向正确，所记金额大于应记金额 答案：C 解析

：ABD均采用红字更正法。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


